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Информационная карточка программы

	Название программы
	Дополнительная общеобразовательная 
программа естественнонаучной направленности
«Шаг в науку»


	Направленность программы 
	естественнонаучная

	Ф. И. О. автора  программы 
	Машлякевич Светлана Юрьевна зам.директора МБОУ лицея № 82 
им. А.Н. Знаменского;
Гончаренко Людмила Владимировна учитель математики МБОУ лицея №82;
Листопадова Евгения Васильевна учитель математики лицея № 82;
Дегтярёв Александр Иванович учитель физики МБОУ лицея №82.

	Название региона (области, края и др.)
	Ростовская область, Октябрьский (с) район, р.п.Каменоломни

	Полное наименование ОУ
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение лицей 
№ 82 имени А.Н.Знаменского р.п. Каменоломни

	Возраст детей
	14-18 лет

	Специфика целевой аудитории: 
	Одаренные дети

	Минимальный размер группы, осваивающей программу
	150 чел.

	Срок реализации программы (в академических часах)
	1 год обучения -210 ч
Итого – 210 часов

	Аннотация программы 
	 Программа направлена на повышение уровня интереса и развития творческих способностей обучающихся  к занятиям  естественнонаучной направленности  через учебно-познавательную и проектно- исследовательскую  деятельность. Для проведения исследований и занятий- экспериментов необходима материально- техническая база естественнонаучной направленности. Занятия включают: исследовательские практикумы,  научные мастер - классы, проведение экспериментов, деловые и развивающие игры, тренинги, экскурсии, квесты. 

	Цель программы
	Цель: создание благоприятной научной среды для развития и профессиональной поддержки одаренных детей, проявивших способности в области естественнонаучных дисциплин  через проектно- исследовательскую деятельность.

	Задачи программы
	Задачи:
· создание  условий для развития и реализации потенциальных способностей одаренных детей;
· предоставление  дополнительных образовательных возможностей обучающимся, интересующимся естественными науками;  
· развитие условий для реализации интеллектуального, личностного потенциала, профессионального самоопределения и становление детей независимо от финансовых возможностей их семей.

	Сроки и этапы реализации
	Организационный этап 
(октябрь 2018 г- декабрь 2018 г.):
разработка программы и  создание системы переподготовки психолого-педагогических кадров для работы с одаренными детьми.
Этап реализации (январь 2018г -май 2019г.):  непосредственная работа с одаренными детьми. На этапе реализации осуществляется проведение предметных олимпиад, конкурсов и конференций , организация научно-исследовательской деятельности учащихся. Предусматривается психолого - педагогическая и социальная поддержка талантливых детей.
   Завершающий этап (июнь 2019 г.):
анализ и контроль исполнения программы и достигнутых результатов, диагностика проблем, возникших  в ходе реализации программы, путей  их решения и составление перспективного плана дальнейшей работы в этом направлении.

	Ожидаемые результаты реализации программы
	После реализации данной программы  ожидается получить следующие результаты: 
· создание пространства  для поддержки и развития одаренных детей, их самореализации, профессионального самоопределения в соответствии со способностями; 
· обеспечение каждому ребенку равных стартовых возможностей в реализации интересов; 
· создание условий для сохранения и приумножения интеллектуального и творческого потенциала учащихся;
· проведение конкурсов, конференций, олимпиад, создание сборника лучших работ учащихся;
· усовершенствовать существующую в школе систему работы с одаренными детьми; 
· создать муниципальный интеллектуальный клуб одаренных детей «Эрудит»;
· создать систему мониторинга развития способностей одаренных детей;
· повысить качество подготовки, переподготовки, повышение квалификации специалистов, работающих с одаренными детьми;
·  разработка  электронного банка данных «Одаренные дети».


	


































Пояснительная записка
1. Обоснование актуальности программы

Современное научное общество и Россия в целом нуждается в творческой личности, способной сыграть активную роль в возрождении страны. Создание условий, обеспечивающих выявление, развитие одаренных детей, реализация их потенциальных возможностей является одной из приоритетных социальных задач современной школы. 
Одним из направлений стратегии развития Октябрьского (с) района Ростовской области, согласно Указу президента Российской Федерации и концепции модернизации образования, является  создание эффективной системы работы образовательного учреждения с одаренными детьми.
В связи с этим школе необходима программа, которая  способна максимально раскрыть потенциальные возможности одарённых детей и совершенствовать систему  выявления и поддержки каждого ребенка, проявившему интеллектуальные способности к изучению предметов естественнонаучного цикла.
Новизна программы  заключается в разработке и практической реализации модели поиска, развития и поддержки одарённых детей.
Адресат программы:  Программа разработана для учащихся  14-18 лет.
Объём программы: 210 часов.
Цель программы:   создание благоприятной научной среды для развития и профессиональной поддержки одаренных детей, проявивших способности в области естественнонаучных дисциплин  через проектно- исследовательскую деятельность.
Задачи программы:
· создание  условий для развития и реализации потенциальных способностей одаренных детей;
· предоставление  дополнительных образовательных возможностей обучающимся, интересующимся естественными науками;  
· развитие условий для реализации интеллектуального и личностного потенциала, профессионального самоопределения и становление детей независимо от финансовых возможностей их семей.










2. Содержание и этапы выполнения программы
Организационный этап (октябрь 2018- декабрь 2018 г.):
разработка программы и  создание системы переподготовки психолого-педагогических кадров для работы с одаренными детьми.
Этап реализации (январь 2018- май 2019г.):  непосредственная работа с одаренными детьми. На этапе реализации осуществляется проведение предметных олимпиад, конкурсов и конференций , организация научно-исследовательской деятельности учащихся. Предусматривается психолого - педагогическая и социальная поддержка талантливых детей.
   Завершающий этап (июнь 2019 г.):
анализ и контроль исполнения программы и достигнутых результатов, диагностика проблем, возникших  в ходе реализации программы, путей  их решения и составление перспективного плана дальнейшей работы в этом направлении.
3. Нормативно-правовое обоснование программы.
· Конституция РФ; 
· Конвенция о правах ребёнка (статья 13 (п.1), 27, 29, 31); 
· Закон РФ "Об образовании"; 
· Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» (24 июля 1998г.N 124-ФЗ);
·  Национальная образовательная инициатива   «Наша новая школа» (в частности, направления «Переход на новые образовательные стандарты», «Развитие системы поддержки талантливых детей», «Сохранение и укрепление здоровья школьников»(04 февраля 2010 г. Пр-271);
· Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России (2009г.);
· Доклад Правительства РФ "Образовательная политика России на современном этапе";
·  Федеральные государственные образовательные стандарты 




4. Календарный план реализации проекта

	№ п/п
	Наименование и содержание мероприятия
	целевая группа, количество участников
	Даты проведения
	Значение мероприятия для целевой группы и достижение целей и задач проекта

	Введение-20 ч

	
1
	Наука и научное мировоззрение. Принципы научного мышления.
	14-18 лет
	январь

	Показать роль науки в формировании мировоззрения человека.

	2
	Виды исследовательских работ.
	
	
	

	Методология научного творчества -35 ч

	3
	Основные понятия научно-исследовательской работы
	14-18 лет
	февраль
	Научно изучать — вести поиск причинно-следственной связи между явлениями, фактами и событиями; не только смотреть, но и видеть большое в малом, замечать частности.

	4
	Объяснительное и описательное в науке. Факты и их интерпретация. Научные теории.
	
	
	

	5
	Этапы научного исследования
	
	
	

	Методы научного исследования -50 ч

	6
	Индукция и дедукция. Анализ и синтез. 
	14-18 лет
	март
	Видеть проблему и соотносить с ней фактический материал; выдвигать предположение и представлять себе последствия его реализации;
заключается в том, чтобы обнаружить, выделить и однозначно описать признаки наблюдения. Научится применять логические законы и правила. 

	7
	Метод аналогий. Основы моделирования. Графические методы. 
	
	
	

	8
	Метод экспертных оценок. Наблюдение. Организация и проведение научного наблюдения.
	
	
	

	9
	Применение логических законов и правил.
	
	
	

	Работа над основной частью исследования-85 ч

	10
	Выбор темы. Обоснование ее актуальности. Формулировка цели и конкретных задач предпринимаемого исследования. 
	14-18 лет
	апрель
	 оценивается степень изученности исследуемой проблемы, теоретически и практически нерешенные и дискуссионные проблемы, по-разному освещенные в научной литературе с точкой зрения автора работы;
обобщается практический опыт решения подобных проблем;
анализируются методы, алгоритмы, принципы организации практических решений.
раскрываются механизмы различных процессов или взаимодействий.

	11
	Определение объекта и предмета исследования. Выбор методов. Составление индивидуального рабочего плана. 
	
	
	

	12
	Поиск источников и литературы, отбор фактического материала. Сбор первичной информации и ее организация. Опытно-экспериментальная работа.
	
	
	

	13
	Работа с научной литературой. Работа с понятийным аппаратом. 
	
	
	

	Оформление исследовательской работы -65 ч

	14
	Структура содержания исследовательской работы.
	14-18 лет
	май
	Рассматриваются все последовательные этапы теоретической и экспериментальной работы учащегося с начало до конца, в рамках взятой темы проекта и поставленной цели

	15
	Общие правила оформления текста работы. Работа над проектом
	
	
	

	Представление результатов научно-исследовательской работы -5 ч

	16
	Подготовка презентации работы. 
	14-18 лет
	май-июнь
	Представление своей проектно-исследовательской работы на конференциях разных уровней

	17
	Психологический аспект готовности к выступлению. Культура выступления и ведения дискуссии. Защита проектов и представление своей работы на школьном, муниципальном, региональном и всероссийском уровнях.
	
	
	































5.Условия реализации программы
5.1. Материально- техническое обеспечение
Для организации работы в лицее № 82 созданы необходимые материально- технические условия
	Помещение
	Применение
	Материальная база

	1
	2
	3

	Кабинеты 

	· Проведение теоретических занятий 
	Материальная база лицея №82


	Уголок живой природы в кабинете №18
	· Тематические экскурсии;
·  Практические занятия;
· Исследовательская деятельность
	Материальная база лицея №82


	Актовый зал для проведения конференций
	· Проведение интерактивных игр
· Просмотр  и защита проектно-исследовательских работ
· 
	Материальная база лицея №82


	Малая научная лаборатория кабинета физики №12
	· Проведение естественно- научных опытов и экспериментов  
	Материальная база лицея №82 


5.2. Информационное обеспечение 
-комплектация научно-методической копилки специальной литературы по различным направлениям природоохранной, научной, воспитательной, здоровьесберегающей, досуговой деятельности детей; 
- разработка системы диагностики результатов работы объединения, системы подведения итогов, рефлексии;
- формирование пакета диагностических методик;
- сеть интернет, выход на сайт учреждения.
5.3   Кадровое обеспечение: педагог дополнительного образования, специальность: биология, физика, математика
11

